

石狮公路分中心对专养国道桥梁全面“体检”后——

专项修复五座桥梁 提升防震抗灾能力



本报讯 在桥台和梁板分别打孔、用螺栓锁紧钢板挡块、安装并调整好拉锁链条，一处防落梁就这样完成了。这是11月23日国道228线龙永大桥抗震性能提升施工现场的缩影。记者获悉，作为今年度的专项修复工程，石狮公路分中心此次将对伍堡小桥、厝上溪桥、红塔湾小桥、港边桥、龙永大桥等五座桥梁进行全面修复，更好提升其防震抗灾能力。

“安装这种防落梁，就是防止地震时，桥梁的梁体与墩台间发生较大位移，引起上部梁体坠落。”石狮公路分中心相关负责人介绍，加装了这个防落设施，等于让梁体和桥墩多了一层链接，可以更好地防止梁体坠落或脱开。

而在红塔湾小桥，现场采取的则是对原有桥梁墩柱进行加固。“通过在原有墩柱表面横、纵双向绑扎钢筋，并浇筑上混凝土，全面提高墩柱的抗剪强度、延性能力和

弯曲强度。”该负责人介绍。

此外，施工人员还将同步桥面铺装裂缝、护栏表面缺陷部位等进行修补，并清理伸缩缝内的杂物等方式，全面修复桥梁基础病害。

“在2015年发布的《中国地震动参数区划图》中，这五座桥梁所在区域已经由原来的地震烈度7度区提升为8度区，加上其运营时间均超过20年，从我们今年的检测情况看，提升这五座桥梁的抗震性能已经刻不容缓。”石狮公路分中心相关负责人坦言。

为此，从今年9月份起，这项工程便进场动工，预计在12月底可以全部完工。“有助于提高桥梁安全系数，延长桥梁的使用寿命。”该负责人介绍。后期，公路部门也将强化日常小修保养，做好专养国道的养护工作，为公众交通安全出行保驾护航。

(记者 康清辉 通讯员 陈旭辉 陈鸿儒)

市委理论学习中心组 举行学习会议

(上接一版)围绕塑造城市形象、创新加强经济、社会、文化等领域对外交流合作，充分展示石狮的经济实力、发展潜力和城市魅力。要激发数字化发展新动能，牢固树立“互联网+”思维，牢牢掌握数字化、网络化、智能化发展路径，鼓励企业“上云用数赋智”，更好推进经济数字化、生活数字化、治理数字化，为经济社会发展蓄势赋能。

蔡永生强调，要坚定不移守牢安全底线，严格落实安全生产责任制，深入排查重点领域安全隐患，加快完善防灾减灾和应急管理体系，打造全天候、现代化、系统性的全域安全屏障。要打造两岸融合示范样板，积极融入海峡两岸融合发展示范区建设，发挥石狮的区位优势 and 亲情优势，创新谋划一批经济文化交流活动，大力支持台胞台商来石就业创业，努力打造两岸社会融合、经济融合、情感融合的示范样板。

(记者 许小雄)

中共石狮市委组织部 关于陈拥护同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和市委有关规定，现将市委常委会研究拟进一步使用的陈拥护同志予以任前公示。公示时间从2023年11月24日开始，公示期为五个工作日。在此期间，欢迎群众来电、来信、来访的形式向市委组织部反映情况，发表看法和意见。

公示对象：
陈拥护，男，汉族，1972年12月出生，在职大学学历，中共党员，现任石狮高新区党工委副书记、管委会副主任，拟进一步使用。

公示电话：0595-88712380
公示时间：正常工作时间
接待处室：中共石狮市委组织部干部监督室
来信投寄：中共石狮市委组织部干部监督室(邮编：362700)

中共石狮市委组织部
2023年11月24日

国网石狮市供电公司 主动上门为客户排忧解难

本报讯 “喂，永宁镇供电所吗？我家8、9月份电费突增，10月份电费又恢复正常，能上门帮忙查看一下吗？”11月17日，石狮市永宁镇子英村村民李先生致电反映他家上2个月的电费突增，而10月份一样用电量却降下来了，自己查不出原因，想让供电员工上门帮忙查看。

“好的，稍等一下，我们马上处理。”接到电话后，国网石狮市供电公司永宁镇供电所网格员谢建杰、邱重庆通过营销系统和采集系统收集相关数据分析，客户8月至9月期间用电量较往常存在突增且电流持续5安培以上，但当前数据趋势已恢复正常。了解相关情况，谢建杰、邱重庆带上工具包，迅速前往客户家中开展上门服务。

一到家中，客户怀疑电表问题，于是谢建杰、邱重庆两人严格按照操作流程校验电能表，校验结果误差在允许范围之内，电表没有

任何问题。“不是电表问题，那应该是客户内部用电设备问题。”谢建杰、邱重庆又立马帮助客户排查内部线路、开关等设备。经过近1个小时的安全检查，用电习惯分析，发现是其一处开关插座内部潮湿锈蚀引起电流突增，引起了电量突增。

“原来是开关插座潮湿锈蚀引起的啊，心里的疙瘩终于解开了，真的很谢谢你们。”找到了真实原因，村民李先生高兴地说。

在查明电费突增原因后，谢建杰、邱重庆还把提前梳理的电热水器、冰箱、空调等常用家电的耗电量、通过图文结合的方式向李先生讲解不同类型电器的耗电量和电费计算方法，引导客户安全用电、科学用电。同时，供电所网格员还积极推广“网上国网”App下载使用，指导李先生如何自行查询每日家中的用电量，养成良好用电习惯。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲 李全少)

《大宋名臣蔡襄》纪录片 在石狮取景拍摄



本报讯 近日，由中央广播电视总台、福建省委宣传部、省广播电视局、省广播电视台集团及多个地方联合摄制的六集4K超高清纪录片《大宋名臣蔡襄》剧组，进驻泉州、石狮等地取景拍摄。

据悉，该纪录片第三集《民为邦本》、第四集《茶果流芳》将讲述蔡襄任泉州太守时的故事。其间，蔡襄组织建造洛阳桥、围建龟湖塘、制定塘规，使该水利工程造福当地百姓近千年。因此，龟湖一带成了泉州最富饶的鱼米之乡与商贸之地。

“后来，蔡襄部分后裔移

居龟湖乡，并从这里先后迁居石狮兜脚、莲埭、祥芝、华山、彭田等多地，因此石狮也成为《大宋名臣蔡襄》纪录片的重要取景地。”石狮市文体旅游局相关负责人介绍。

记者了解到，11月21日，拍摄组来到彭田村蔡氏祠堂，对祠堂“忠惠传芳、四谏、万安”等匾额雕刻进行拍摄。“这些蕴含蔡襄的忠国惠民之心、实操实证的格物研学精神，近千年来都是蔡氏后裔引以为豪的文化瑰宝。”对于石狮的文化瑰宝与浓厚文化底蕴，拍摄组十分肯定。

此外，该拍摄组还于11月

23日前往我市龟湖蔡氏祖祠取景，并拍摄《龟湖塘规》。同时，深入龟湖公园取景，并通过采访石狮市博物馆馆长李国宏进一步了解石狮人文历史。“这部《龟湖塘规》珍藏于民间，留存至今。蔡襄修建龟湖塘后，以州府出面倡导带有地方自治法规性质的《龟湖塘规》，建管并重，是一种长效机制，可谓意义远大的惠政善政。今天看来都很有独到的眼光。”采访中，李国宏介绍，当年蔡襄建造龟湖塘的遗址现已建成市民休闲公园，还在延续着古代龟湖塘利民惠民的历史使命。(记者 王文豪)

宝源新增一处“邻里之家”



本报讯 “我们小区里又多了一处活动的好去处。”日前，记者在宝盖镇宝源社区采访时，一居民高兴地说。其所指的好去处就是宝昌花园小区的“邻里之家”。据悉，经过一个多月的用心打磨，该小区的“邻里之家”于不久前完成升级改造，让小区业主很是开心。

“小朋友们，大家一起来动手，把这些彩纸变成一束花吧，看看谁做的更漂亮。”宝昌花园小区的“邻里之家”升级改造后便发挥出作用。11月21日，宝盖镇宝源社区“党建+”邻里中心与石狮市第三实验小学联合，在这里组织开展了一场以“童心童行”为主题的课后服务活动，社区与幼儿园的党员志愿者带领小朋友做手工、读绘本。

“不仅是小朋友的乐园，‘邻里之家’还将发挥出多元作用。”宝源社区有关负责人介绍，这里还是邻里交流的空间，社区开展文体活动、教育服务的平台。据悉，宝昌

花园小区“邻里之家”面积120余平方米，此前为闲置场所，堆放各种杂物。

“可以把这一场所充分利用起来，给小区业主提供多元化的活动空间。”继去年建起“党员之家”“邻里会客厅”“老年之家”“妇幼之家”等活动场所之后，今年，宝源社区决定进一步推进“党建+”邻里中心的建设，盘活闲置资源，打造更多的活动空间，满足小区业主的生活需求。宝昌花园小区“邻里之家”由此而来。

只见，宝昌花园小区“邻里之家”内设有漂流图书角、手工区、学习区等功能区。宝源社区“党建+”邻里中心将充分发挥聚合作用，联合社区妇联、小区物业公司、业委会及辖区幼儿园等，常态化开展各类文体、科普、亲子活动，丰富小区业主的生活，增进邻里间的交流与互动，力争把“邻里之家”打造成小区业主的温馨之家。

(记者 林智杰 通讯员 谢桂明)

郭坑举办徒步打卡活动

本报讯 11月21日，永宁镇郭坑村举行“学思践悟新思想、福籽同心向未来”徒步活动，通过徒步打卡进一步展示中国少数民族特色村寨、省级乡村振兴示范村的建设成效，积极推动民族团结进步创建工作开花结果。

徒步吸引上百人报名参加，当天下午3时从郭坑村村标路口出发，沿清韵公园、党群服务中心、美丽庭院示范点、“一眼井”口袋公园、义源学堂、西片区休闲公园、慧源禅寺、金鸡山生态文化园大门、“海天一色”石刻，最后到达终点金鸡山观日台，全程约3公里，共设置四处盖章点和三处补给点。所有徒步队员以团队形式在签到点打卡，集齐点位印章，完成相应任务，至终点获得纪念奖牌。此次活动



进一步增强了队员们的耐力和意志力，展现了温馨和谐、团结协作的良好风貌，促进了精神

文明建设和民族团结进步创建工作的开展。(记者 洪亚男 通讯员 郭建平)

智慧石狮“城市大脑” 迎“新客”

本报讯 11月22日，智慧石狮“城市大脑”迎来一批“新客”——中共石狮市委党校组织的新录用公务员市情研修班学员。当天，通过石狮市大数据管理局工作人员的介绍，市情研修班学员进一步了解了智慧石狮“城市大脑”的功能和运行，并对智慧石狮“城市大脑”赋能社会治理相关工作给予高度评价。

智慧石狮“城市大脑”以网格化架构为基础，采用“1+9+N”的体系架构，建设由石狮市管控指挥总中心、9个镇(街道)、N个部门分中心组成的智慧石狮管控指挥体系，形成覆盖市、镇(街道)、村(社区)、单元网格四级联动的城市治理管理服务格局，以小网格撬动社会治理大变革，实现城市建设成果的数字化、城市综合治理的精细化、城市公共服务的数字化。

目前，随着智慧石狮管控平台“石狮”小程序及网格通App等功能模块的全面推广应用，该平台持续更新，并推出了石狮海洋天气、奖补直达、小微融资、矛盾纠纷、文明实践积分、不动产查询等一批新应用新服务，便民惠企功能更加完善。

(记者 周进文 通讯员 蔡幼萍)



(上接一版)据了解，邱志强一直热衷于公益慈善事业，时刻关注和帮助弱势群体，只要听说哪里有了困难，他就解囊相助。1996年秋，邱志强回乡探亲，见一些孤寡老人生活困难，心里久久难以平静。他跟家人商量后，决定拿出14万元，成立“石狮市东埔村邱志强家族老年人基金会”，定期给村里的老人、困难党员、困难群众发放慰问金，且不断追加捐赠。随着人们生活水平不断提高，2014年后就改为按“救急服务”慈善活动运作，由村委会负责审核救助对象，如符合救急条件，每次资助一万元或以上，其善举一直为村民所赞扬。

(记者 邱育钦)

第四实小举行国防教育实践 徒步走进军营 强化国防教育

本报讯 前期部队官兵进校园，今朝学生出校进军营。11月23日，第四实验小学2023年国防教育实践开启“第二篇章”，组织五六年级学生徒步至辖区驻军部队，零距离感受军营生活，接受国防教育，并在沿途聆听红色故事、接受方志教育，激发爱国爱乡之情。

通过与某驻部队结对共建，多年来，国防教育已成为第四实小的特色办学品牌。本次“体验‘长征路’铸爱爱国情”主题活动，也是继11月初的2023年灵秀山“少年军校”训练营后，该

校深化国防教育实践的新动作。活动中，学生们沿着玄武路步行至容御菜市场外的小广场，聆听老教师讲述红军长征的英勇故事，而后徒步至灵峰村委会，唱响嘹亮军歌。当然，大家最喜欢的还是走进驻军部队。在军营里，部队官兵为学生们进行了枪械的拆装示范，讲解了装甲车的构造。“平时只能在书本或电视上看到的装备，这次终于眼见为实了！”现场，第一次看到武器装备，不少学生都激动不已。“零距离”接触军营、了解部

队生活，对学生们而言是最生动的国防教育。”该校校长陈燕平坦言，将以学校获评“全国国防教育示范学校”称号为新起点，在后期持续深化“国防绿”中队建设，锻炼学生意志、培养爱国情操、涵养担当品格。

当日，师生们还前往灵秀山往金相院，走进弘一法师纪念馆，通过丰富的图文展陈了解弘一法师的非凡成就，传承其爱国精神。现场，师生们还化身志愿者，主动捡拾、清扫垃圾，弘扬文明新风。(记者 康清辉)

交警宣传进校园 守护平安成长路

本报讯 近日，我市交警大队结合全国交通安全日深入第九实验小学开展交通安全宣传活动。

在活动中，民警深入校园开展交通安全宣传活动，寓教于乐，为师生带去一堂生动有趣的户外交通安全教育课。民警采用通俗易懂、生动有趣的语言引导学生认识交通安全标志，通过案例展示和法律讲解的方式教育学生乘车时系好安全带，过马路要做到“红灯停、绿灯行”，不要横穿马路，不要在马路上嬉闹，乘坐电动车佩戴安全头盔等交通安全常识。

此次“进校园”活动，让学生在警示案例中吸取教训，获得启示，潜移默化地树立“平安校园在我心，安全行动中”的意识。下一步，我市交警将持续开展交通安全主题宣传教育进校园活动，全力守护师生出行安全。

(记者 陈娟兰)

金林社区组织开展消防演练 增强居民应对火灾能力

本报讯 近日，湖滨街道金林社区组织开展消防演练活动，社区公寓管理者和酒店从业者等参加活动。

在辖区一酒店，社区有关负责人向参与者详细介绍消防逃生技巧、灭火器使用等基本消防知识，并组织开展实践操作演练，确保每位参与者都能切实掌握这些必要技能。

“我们希望公寓管理者和酒店从业者能够更加清楚，在火灾中如何保护自己和他人的安全。同时，也希望通过这次演练，让更多的人明白防火安全的重要性。”社区有关负责人表示。

据悉，此次消防演练不仅增强了公寓管理者和酒店从业者的防火意识和能力，也为社区的防火安全工作奠定了坚实的基础。未来，金林社区还将常态化开展相关活动，增强全民防火意识，提高全民应对火灾能力。(记者 黄翠林 通讯员 蔡世铸)